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попиту на товари тривалого використання. Загалом, за перше півріччя 

2021 року прибуток банківського сектору був більш як на чверть 

вищим, якщо порівнювати за відповідний період минулого року і 

становив 31 млрд грн. 

Після проведеного дослідження, на підставі даних, які 

представив НБУ, можна зробити висновок, що банківська система 

України адаптувались до тих умов, які спричинила пандемія COVID-

19, тобто вона є прибутковою. Ресурсна база та кредитні портфелі 

банків зростають. Наразі банківським установам потрібно створювати 

позитивний імідж, застосовувати інновації, впроваджувати 

продуктивні стратегії розвитку. Завдяки діям Національного банку 

України було не допущено негативного впливу коронакризи на 

банківську систему. Стабільне функціонування банківської системи, 

означає стабільне функціонування економіки в цілому. 
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Дебіторська заборгованість, являється складовою оборотного 

капіталу і представляє собою вимоги до фізичних чи юридичних осіб 

щодо оплати товарів, продукції, послуг. Збільшення дебіторської 

заборгованості означає вилучення коштів з обороту, що вимагає 

додаткового фінансування. Найбільш питому вагу займає дебіторська 

заборгованість за відвантажену продукцію. Тому управління 

дебіторською заборгованістю на підприємстві пов’язано з 

оптимізацією і забезпеченням інкасації дебіторської заборгованості по 

розрахунках за реалізовану продукцію. 

Система управління дебіторською заборгованістю являє собою 

частину загального управління оборотними активами та маркетингової 

політики підприємства, що спрямована на розширення обсягу 

реалізації продукції та полягає в оптимізації розміру цієї 

заборгованості та забезпеченні своєчасної її оплати [1]. 

В сучасних умовах господарювання менеджменту підприємства 

доцільно впроваджувати такі економічні заходи, як реструктуризація 
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або рефінансування дебіторської заборгованості, що дозволить 

прискорити процес її погашення. 

У процесі управління дебіторською заборгованістю одним із 

головних етапів розглядають процес її реструктуризації. Необхідність 

реструктуризації товарної дебіторської заборгованості може 

виникнути при виявленні симптомів легкої кризи, пов'язаної із 

зниженням рівня абсолютної платоспроможності, виникненням 

постійної потреби у залученні додаткових позикових коштів для 

здійснення поточних платежів, у разі проведення внутрішньої 

фінансової санації підприємства-постачальника в час загрози 

банкрутства. Потреба у зміні структури та обсягу товарної 

дебіторської заборгованості виникає внаслідок виявлення негативних 

змін у поточній платоспроможності підприємства-постачальника. 

Якщо розглядати заходи щодо підвищення ліквідності дебеторської 

заборгованості, тоді доцільно застосовувати рефінансування 

дебіторської заборгованості.  

Рефінансування дебіторської заборгованості являє собою 

систему фінансових операцій, які забезпечують прискорену  

трансформацію дебіторської заборгованості у грошові активи. Серед 

основних форм рефінансування дебіторської заборгованості мають 

місце факторинг, форфейтинг та облік векселів [2]. 

Факторинг являє собою фінансову операцію, під час якої 

підприємство-продавець передає право отримання грошей за 

платіжними документами за відвантажену продукцію банку. Переваги 

факторингу наступні: гарантована відсутність іммобілізації оборотних 

коштів у дебіторську заборгованість; відсутність застави; прискорення 

оборотності коштів; розширення клієнтської бази; поліпшення 

ділового іміджу та платоспроможності через можливість проведення 

своєчасних розрахунків зі своїми кредиторами [3]. 

Форфейтинг являє собою фінансову оперативність по 

експортному товарному кредиту шляхом передачі переказного векселя 

на користь банку зі сплатою комісійної винагороди. В результаті 

форфейтування заборгованість покупця за товарним кредитом 

трансформується в заборгованість фінансову, на користь банку. 

Форфейтинг використовується при здійсненні довгострокових 

експортних поставок і дозволяє експортеру негайно отримати грошові 

кошти шляхом обліку векселів. По суті форфейтинг об’єднує елементи 

факторинга і обліку векселів. В Україні розвиток форфейтингу 

обмежується його високою вартістю для суб’єктів господарювання та 

високою ризикованістю для покупця-форфейтора. 



188 

Облік векселя являє собою фінансову операцію з продажу 

векселя банку або іншому фінансовому інституту чи суб’єкту 

господарювання за визначеною ціною, яка встановлюється залежно від 

їх номіналу, строку погашень та облікової вексельної ставки. Зазначена 

операція може бути здійснена тільки щодо переказного векселя.  

Застосування вищезазначених методів рефінансування 

дебіторської заборгованості дасть можливість перевести її в інші, 

ліквідні форми оборотних активів, такі як, гроші, короткострокові 

фінансові вкладення, що в свою чергу, сприятиме підвищенню 

фінансової стійкості підприємства.  
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В даний час вітчизняні підприємства опиняються в ситуації, коли 

на тлі складної політичної ситуації в країні спостерігаються негативні 

тенденції в економіці: зниження ділової активності, зниження 

конкурентоспроможності, зниження інвестицій та зниження інвестиційної 

привабливості підприємств, погіршення фінансового стану . 

Результатом впливу низки негативних факторів є зниження 

прибутковості та рентабельності бізнесу, збитки або навіть 

припинення діяльності. Водночас дохідна частина бюджету падає на 

державному рівні через скорочення податкових надходжень, що 

зменшує рівень видатків. Прибуткова діяльність господарств має не 

тільки економічне, а й соціальне значення, як на рівні окремого 

підприємства, так і на рівні держави в цілому. 

Оцінкою фінансового результату діяльності підприємства є його 

прибутковість.  


